

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Ильхам Алиев приезжает в Берн | Ilham Aliyev en visite à Berne

Автор: Надежда Сикорская, [Берн](#), 19.10.2009.



Вечерний Баку

Сегодня начинается первый государственный визит президента Азербайджана в Швейцарию.

|

Aujourd’hui débute la première visite du président de la république d’Azerbaïdjan en Suisse.
Ilham Aliyev en visite à Berne

Внешнеполитические отношения Швейцарской Конфедерации в этом году богаты премьерами. Не успел закончиться первый государственный визит главы Российской Федерации, как в Берн пожаловал глава Азербайджана.

Ильхам Алиев приезжал в Швейцарию уже четырежды – для участия в сессиях Давосского форума и по линии находящихся в Женеве международных



Ильхам Алиев с Х-Р Мерцем и М. Кальми-Ре в Давосе, 2009

организаций. Нынешний официальный визит, совершающийся по приглашению президента Конфедерации Ханса-Рудольфа Мерца и готовящегося уходу на пенсию в конце этого месяца министра внутренних дел Паскаля Кушпена, ответный: в мае 2008 года Кушпен, тогда в роли президента страны, посетил Баку, где торжественно открыл посольство Швейцарии, где фактически работавшее уже с 2007 года.

Как рассказал «Нашей газете.ch» посол Азербайджана в Швейцарии [Эльчин Амирбеков](#), повестка дня визита Ильхама Алиева обширна. Переговоры, которые ему предстоит провести со швейцарскими партнерами, касаются, в основном, трех областей: вопросы региональной политики и роли в ней Швейцарии; экономическое сотрудничество и развитие связей в области культуры.

Понятно, что в первом разделе главным вопросом неразрешенный конфликт между Азербайджаном и Арменией из-за Нагорного Карабаха, и то, как может повлиять на эту ситуацию недавно подписанный, при содействии Швейцарии, мирный договор между Арменией и Турцией. (Возможно, некоторые читатели уже обратили внимание на комментарий господина Амирбекова на [нашу статью](#) на эту тему.)

- Азербайджан приветствует любые попытки сближения между странами региона, - пояснил позицию своей страны Эльчин Амирбеков. – Однако мы убеждены, что если есть реальная заинтересованность в обеспечение там безопасности и стабильности, то это невозможно без урегулирования азербайджано-армянского конфликта. Этот процесс должен идти параллельно с восстановлением отношений между Арменией и Турцией. Мы же опасаемся, что получив поддержку от Турции после почти столетнего разрыва, правительство Армении будет уделять меньше внимания решению гораздо более свежего, но не менее болезненного конфликта с Азербайджаном.



Паскаль Кушпен и Ильхам Алиев в Баку, 2008

Контакты Швейцарии и Азербайджана особенно активно развиваются в сфере экономики. За последние три года товарооборот вырос в 2,5 раза и исчисляется в сотнях миллионов долларов.

Швейцария – один из главных инвесторов в Азербайджане вне энергетического сектора, что показывает, что даже в период всемирного кризиса у сотрудничества двух стран есть большой потенциал.

Однако приоритетом здесь все же является энергетика. Поставки в Швейцарию азербайджанского газа приобретают все большую значимость, особенно сейчас, в связи с резким сокращением закупок газа в Ливии, о чем мы тоже уже [писали](#).

Договор о сотрудничестве в области энергетики было подписано в 2007 году, когда с рабочим визитом в Баку отправился федеральный советник Морис Лойенбергер. На основании этого [документа](#) проходят регулярные встречи и консультации двух главных «действующих лиц» - швейцарской компании EGL (Electricité du Laufenburg) и азербайджанской государственной нефтяной компании SOCAR, открывшей, как известно, офис в Женеве.

Обе страны заинтересованы в быстрейшем продвижении проекта постройки нового газопровода TAP (Trans-Adriatic Pipeline), по которому газ из Азербайджана напрямую поставлялся бы в Западную Европу. Для Швейцарии этот проект является одним из государственных приоритетов.

К экономике относится и сотрудничество между Азербайджаном и Швейцарией в области финансов. Азербайджан входит в состав так называемого «Гельветистана» – возглавляемой Швейцарией группы стран (к которой относятся также Польша, Сербия, Киргизия, Узбекистан, Таджикистан и Туркменистан), выступающей единым фронтом в учреждения системы Бреттон-Вудс. Речь идет о Международном валютном фонде (МВФ), Всемирном банке и Европейском банке реконструкции и развития, деятельность которых, как известно, направлена, среди прочего, и на поддержание нестабильных валют.

В последнее время прошел слух, что «Гельветистан» может распасться из-за того, что Швейцарию «забыли» включить в состав Большой Двадцатки, на что она



Азербайджанские артисты во Дворце наций, апрель 2009

очень обиделась и решила, что надо сокращать число различных объединений и групп, усиляя их и делая более репрезентативными. Однако, во-первых, президент Медведев обещал Швейцарию в этом вопросе поддержать, а во-вторых, никакой официальной информации о преобразовании существующей группы не поступало, так что не будем опережать события.

Последним, но одним из важнейших, по мнению г-на Амиребкова, вопросом, который будет обсуждаться в ходе встречи на высшем уровне, станет развитие сотрудничества в области культуры.

Сегодня в Берне состоится большой концерт с участием Государственного камерного оркестра Азербайджана и великолепного джазового музыканта Исфара [Сарабски](#), который, как помнят читатели, с огромным успехом выступил летом этого года на Международном джазовом фестивале в Монтре. Этот концерт, на котором будут присутствовать президенты обеих стран с супругами, откроет Год культуры Азербайджана в Швейцарии, об обширном programme которого мы подробно расскажем вам в самое ближайшее время.

[Берн](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/politique/ilham-aliev-prirezzaet-v-bern>